VERBALE COMMISSIONE "Liberalamente"

In data 24 FEBBRAIO 2015 alle ore 16,00, visto il Regolamento del “Forum dei Giovani” approvato con delibera di Consiglio Comunale n.48 del 28.7.2009, visto l’art. 8 che disciplina le Commissioni Speciali, si riunisce la Commissione "Regolamento" del Forum dei Giovani presso la Sala dei consiglieri di minoranza del Comune di Corato.
Presenti: 4
Aldo Della Valle

Sabino Piancone

Serena Leo

Antonio Mallardo

Assenti: 3
Cristina De Benedittis

Roberto De Chirico

Martina Malcangi

Il coordinatore Sabino Piancone pone all’attenzione della commissione, l’iniziativa proposta dall’assessore alla polizia municipale Lorena Mangione “La strada maestra”.

Al “Forum dei giovani Corato”  è stato assegnato uno spazio all’interno della settimana dedicata alla sicurezza stradale nell’ambito della manifestazione “la strada maestra”, viene richiesto pertanto alla commissione “liberalamente” un evento conclusivo a cappello della manifestazione.

Il dibattito viene aperto e vengono esaminate le idee dei presenti in commissione e si converge verso la proposta di coinvolgere gli istituti superiori di Corato per poter contribuire, in base al proprio campo di competenze, alla presentazione di lavori che siano attinenti col tema della sicurezza stradale. Viene anche predisposta la ricostruzione di un incidente automobilistico da mostrare in pubblico, con spiegazione della dinamica e simulazione di primo soccorso da parte degli operatori sanitari.

Lo spazio che si richiede è Piazza Vittorio Emanuele, già zona pedonale che per spazio presuppone poca difficoltà nello svolgimento della manifestazione.

Si riserva nel prossimo incontro della commissione “liberalamente” da richiedere con urgenza, la presentazione di un elenco di costi e materiali da impiegare con eventuale richiesta di parziale rimborso da avanzare.

La commissione viene sciolta alle 17,00.






Il coordinatore della commissione “liberalamente”

Sabino Piancone

