VERBALE 
COMMISSIONE "LIBERAlaMENTE"

In data 28 APRILE 2015 alle ore 16,30, visto il Regolamento del “Forum dei Giovani” approvato con delibera di Consiglio Comunale n.48 del 28.7.2009, visto l’art. 8 che disciplina le Commissioni Speciali, si riunisce la Commissione "LIBERAlaMENTE" del Forum dei Giovani presso la Sala dei consiglieri di minoranza del Comune di Corato.
Presenti: 4
Aldo Della Valle

Serena Leo 

Antonio Mallardo – Vicepresidente del Forum dei Giovani
Martina Malcangi – delegata dell’Esecutivo per i rapporti con le Commissioni
Assenti: 3
Cristina De Benedittis

Roberto De Chirico

Sabino Piancone – Coordinatore della Commissione
A causa di assenza del Coordinatore per motivi strettamente personali, i lavori sono coordinati in via straordinaria dal Presidente del Forum dei Giovani Luigi Menduni.

Il coordinamento procede a valutazione del progetto per lo sviluppo di monumento dedicato alle vittime della strada sulla rotonda di Via Trani, così come precedentemente proposto da Antonio Mallardo e ne stende il progetto; tale stesura sarà formalmente inviata alla Presidenza del Forum dei Giovani per analisi fattibilità tecnico-economica con l’Amministrazione Comunale.
Si passa alla valutazione del precedente progetto riguardante le attività del Forum per la settimana della sicurezza stradale: il Presidente del Forum richiede che tale proposta venga rimodulata, viste evoluzioni dell’organizzazione dell’iniziativa. A tal proposito, si sottolinea la necessità di valutare nuove date per l’installazione di una scena di incidente stradale con automobili incidentati e pannelli informativi sull’argomento.

A riguardo Leo chiede disponibilità di cavalletti del Comune per installazione; a questi i membri della Commissione aggiungono necessità di richiedere utilizzo del suolo pubblico, transenne di protezione e fari per illuminare l’area. A questi, dovrà aggiungersi grafica e stampa di appsite locandine.
Confermata tale richiesta per l’iniziativa suddetta, la Commissione si conclude alle ore 17.00





Il coordinatore della commissione “LIBERAlaMENTE”

Sabino Piancone

