VERBALE COMMISSIONE "MADE.in"
In data 21 GENNAIO 2016 alle ore 18.30, visto il Regolamento del “Forum dei Giovani” approvato con delibera di Consiglio Comunale n.48 del 28.7.2009, visto l’art. 8 che disciplina le Commissioni Speciali, si riunisce la Commissione "MADE.in" del Forum dei Giovani presso Sala Consiglieri di Maggioranza del Comune di Corato.
Presenti : 6
1) DOMENICO PAGANELLI (Coordinatore Commissione)
2) ROBERTO DE CHIRICO*
3) MARTINA MALCANGI
4) VALERIO OLIVIERI 
5) DOMENICO SARAGAGLIA
6) ALESSANDRO VANGI
*l'iscritto interviene per via telematica, come da richiesta al Coordinatore della Commissione.
Alla riunione partecipa anche il Presidente del Forum dei Giovani Luigi Menduni.
Assenti: 8
1) LEANDRO D’INTRONO
2) ELEONORA DE LUCA 
3) ATTILIO DI GIROLAMO
4) FRANCESCO MALDERA 
5) DAVIDE PAGANELLI
Il coordinatore Domenico Paganelli porge la parola a Roberto De Chirico per presentare alla Commissione riunita ed alla presenza della Presidenza la proposta presentata tramite protocollo
De Chirico illustra proposta: sviluppo di uno spettacolo teatrale sulla figura di Federico II di Svevia, sceneggiato dallo egli stesso. L’intento è quello di includere nello sviluppo dello spettacolo teatrale talenti locali in ambito scenografico, musicale, sartoriale, grafico-digitale etc…con l’obiettivo di una produzione “Made in Corato”. Dopo anteprima assoluta, la distribuzione dello spettacolo sarà a cura della “Compagnia del Sole”. Il progetto consentirebbe a giovani talenti locali di accedere ad un progetto formativo, professionalizzante, in cui divenire parte del team della produzione teatrale, con conseguenti prospettive lavorative connesse alla distribuzione su territorio nazionale. 
Il Presidente Menduni chiede alla luce della spiegazione fornita conferma sul seguito del progetto da intendere come produzione Forum dei Giovani e la Compagnia del Sole da distribuire sul territorio nazionale e la ricaduta economico-professionale per i giovani talenti coratini che vi parteciperanno. De Chirico conferma sviluppo contrattuale/di collaborazione che si intende attuare con i giovani che verranno considerati ed impegno della compagnia teatrale allo sviluppo di materiale informativo che evidenzi come il progetto sia stato sviluppato con il Forum dei Giovani stesso.
Paganelli, condividendo con la Commissione e la Presidenza l’interesse per la proposta, propone come la selezione dei possibili talenti da coinvolgere sia svolta attraverso apposito bando che dovrà sviluppare la Commissione MADE.in
[bookmark: _GoBack]Su questa base, Vangi e Saragaglia sottolineano come ci sia bisogno di avere più precisi dettagli tecnici da De Chirico su sceneggiatura ed idea di sviluppo tecnico e scenografico della produzione per poter sviluppare al meglio il bando. Connesso a ciò, il Presidente Menduni chiede a De Chirico anche di ri-presentare proposta con ulteriori dettagli, visto protocollo erroneamente presentato come richiesta di patrocinio e non come proposta, essendo De Chirico iscritto al Forum dei Giovani, e chiede alla Commissione di quantificare le eventuali richieste economiche insieme allo stesso proponente.
La Commissione decide dunque unanime di rincontrarsi per sviluppo tecnico del bando.
A margine della riunione, il Presidente Menduni ricorda alla Commissione i prossimi eventi che il Forum proporrà per il Carnevale come la 2° edizione Sagra della Chiacchera insieme ad un evento musicale per i giovani talenti coratini ed un programma per lo sviluppo del “Mese della Memoria” insieme all’Assessorato alla Cultura e varie realtà associative di carattere culturale e filantropico.
Il Coordinatore scioglie la riunione alle ore 19.45
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