VERBALE DI ASSEMBLEA 

[bookmark: _GoBack]In data 14 Settembre 2016 alle ore 19.30 si riunisce in seconda convocazione il Forum dei Giovani presso Sala Giunta del Comune di Corato, visto mancato raggiungimento della maggioranza in prima convocazione così come previsto dal Regolamento del Forum dei Giovani (Approvato con delibera C.C. n. 48 del 28/07/2009).
Presenti: 5
1) IEVA MANUELA
2) MALLARDO ANTONIO
3) MENDUNI LUIGI
4) PAGANELLI DOMENICO
5) STRIPPOLI ALESSANDRA
Assenti: 90
Il Presidente Menduni procede ad analisi del punto 1 o.d.g. “Attività della Presidenza ed aggiornamento attività”: Menduni espone in prima battuta prossimi eventi in cui il Forum coratino sarà coinvolto come l’iniziativa del Forum dei Giovani di Puglia del 15 Settembre 2016 presso il padiglione della Regione Puglia della Fiera del Levante, il Forum regionale del 24 Settembre 2016 e la seconda edizione del Festival “Verso Sud” di cui il Forum dei Giovani cittadino è co-organizzatore. In particolare Menduni sottolinea come quest’ultimo evento chiuda il calendario di appuntamenti dell’ente comunale per il cartellone dell’Estate Coratina 2016, elencando altri come “Corato Musica Square”, le tavole a fumetti sulla storia di S. Cataldo, iniziative come i bandi di carattere europei con Eurosud e patrocini come quello a “Il Pendio” 2016. Inoltre, il Presidente sottolinea prossima iniziativa di carattere sociale che completa il programma di “Corato for Refugees” organizzata con l’Assessorato ai Servizi Sociali, con una partita di calcio tra rifugiati dei progetti SPRAR e CPA, Amministrazione Comunale e Forum dei Giovani.
L’Assemblea passa all’analisi del punto 2 all’o.d.g. “Partecipazione Forum Mondiale dei Giovani ‘Diritto di Dialogo’”. Menduni aggiorna l’Assemblea indicando come questa valutazione sia già in atto da parte del Sindaco insieme all’Assessore Zezza.
L’Assemblea passa all’analisi del punto 3 all’o.d.g. “Varie ed eventuali”. La Presidenza indica termine mandato prossimo e, sempre nel rispetto del Regolamento, richiesta al Sindaco di sviluppo iter di istituzione nuova Assemblea, Presidenza ed Esecutivo del Forum per Ottobre. Manuela Ieva, richiesta conferma termini alla Segreteria, chiede alla Presidenza di rimanere in carica per ottemperare a redazione ed illustrazione della Relazione Annuale che la Presidenza deve presentare in Novembre davanti al Consiglio Comunale riunito in sede di bilancio. Tale richiesta posta ai voti riceve voto a maggioranza; si astiene il Presidente Menduni che prende atto della indicazione assembleare che verrà indicata per protocollo all’Amministrazione Comunale. 
Il Vicepresidente Mallardo segnala cumulo di assenze del componente Esecutivo Serena Leo. Registrato questo elemento dalla Segreteria Generale, l’Assemblea prende atto di naturale decadenza dal ruolo in Esecutivo della componente su citata, come previsto dal Regolamento del Forum all’art. 10 – comma 1.
Menduni invita l’Assemblea a presentare eventuali proposte alla Segreteria o alla stessa Presidenza per il Dicembre Coratino 2016. 
Infine, il Segretario del Forum Paganelli ricorda petizione riguardo modifica del Regolamento riguardo l’età massima di partecipazione al Forum dei Giovani Comune di Corato giunta alla Presidenza. Menduni constata con l’Assemblea questa richiesta e conferma ed effettuare comunicazione a Sindaco e Presidente del Consiglio Comunale, evidenziando come tale valutazione si rende necessario al fine di rimuovere ostacolo a partecipazione a contesti locali, nazionali ed europei.
Il Presidente Menduni, preso atto che non ci sono altri elementi da analizzare, scioglie l’Assemblea alle ore 20.25.
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